
Referat fra generalforsamling 2023   
 

Lønborg–Vostrup Jagtforening  

onsdag d. 1. marts 2023 kl. 19:30 

Der var 19 medlemmer inkl. bestyrelsen tilstede ved generalforsamlingen. 
	

Dagsorden: 
 
1. Valg af dirigent  
Erik Hansen valgt som dirigent 
Mette Hansen valgt som referent 
   
2. Aflæggelse af beretning om foreningens virke siden sidste ordinære generalforsamling 
Formanden aflagde beretning og kom bl.a. ind på følgende:  
Arbejdsdag i skoven: Der var mødt 30 personer op til arbejdsdagen. Svend Noe er positiv overfor  
samarbejdet. Som sædvanlig lodtrækning om bukkejagt. 
Flugtskydning: God opstart med flugtskydning, men hen over sommeren var der færre besøgende 
og mindre skydning. Morten Frederiksen og Rene Thomsen er blevet uddannet som flugtskydnings-
instruktører. Et ønske om flere frivillige til flugtskydningsbanen. 
Riffel- indskydning: Der blev afholdt en riffel-dag til indskydning i samarbejde med Hemmet-Sdr. 
Vium-Jagtforening. Det var en stor succes. 
Hjortejagten: Fuldt booket på nær nogle enkelte dage. Der er ikke blevet skudt nogen dyr. 
Fællesjagter: Afholdt 6 fællesjagter med i gennemsnit 25 personer pr. gang. Der har været en god 
stemning på jagterne. Udbyttet har ikke været prangende. Tre jægere har skudt deres første sneppe. 
Kun en enkelt eftersøgning med schweiss-hund. 
Naturstyrelsens Jagt: Morten Vinding og Gert Jensen deltog. Gert nedlagde sit første kronvildt. 
Jagtudvalget: Tårne og stiger er blevet skåret fri for grene, der er blevet fodret og opstillet nye 
stiger. Hvis nogen har lyst til at hjælpe til, er man velkommen til at melde sig. 
Mårhundepatrulje:  Består af Lasse og Morten Vinding, da Morten Frederiksen har trukket sig. 
Der er skudt en mårhund tæve og 3 hanner. 
 
Forslag om nye regler ift. støj ved flugtskydebaner. Det er op til den enkelte kommune, hvordan de 
vil forholde sig til de nye forslag til disse. 
 
Medlemsfremgang fra 105 til 145. 
 
Under den efterfølgende drøftelse bliver det nævnt, at vi som forening er berettiget til støtte fra 
kommunen til instruktørkurser mv. Pågældende anbefaler DJ´s Lederuddannelse. 
 
Desuden en opfordring til at bruge Kommunens portal / Frivillig Vest, hvor man kan søge målrettet 
på de fonde, som man har interesse i.  
 
Formandens beretning blev godkendt. Se vedhæftede fil / bilag 1. 



 
3. Fremlæggelse af det reviderede årsregnskab til godkendelse 
Regnskabet, som var revideret og underskrevet af revisorerne, blev fremlagt af kassereren.  
Regnskabet blev godkendt. Se vedhæftede fil /bilag 2. 
 
4. Indkomne forslag 
 4a: Vedtægtsændringer 

Forslagene til vedtægtsændringer blev vedtaget punkt for punkt. 
4b: Kort over skoven 
Et forslag om at kort over skoven bliver opdateret og udleveret til nye medlemmer. Denne 
proces er i gang. 
 

5. Fastlæggelse af kontingent 
Kasserer og Formand foreslår, at kontingentet fastholdes som det er. Dette blev godkendt.  
Se bilag 3. 
 
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
På valg er: 
Gert Jensen / modtager genvalg 
Henrik Andersen / modtager genvalg 
Nicklas Kruse Holm / modtager ikke genvalg 
 
Tre personer havde tilbudt deres kandidatur. Der blev afholdt skriftlig afstemning, og de tre 
bestyrelsesposter blev besat af: 
 
Gert Jensen 
Henrik Andersen 
René Thomsen 
 
8. Valg af suppleanter 
Fire opstillede kandidater til suppleant posterne. 
 
Efter en skriftlig afstemning blev følgende valgt: 
1.suppleant: Lasse Vinding 
2. suppleant: Bjarne Thomsen 
 
9. Valg af en revisor og en revisorsuppleant 
Både revisor og revisorsuppleant modtager genvalg. Dette blev godkendt, og dermed er Peter Schou 
revisor og Jan Sørensen er revisorsuppleant. 
 
10. Eventuelt 
Flugtskydebanen: 
Der blev spurgt til, hvem der fremover kan hjælpe om onsdagen på Flugtskydebanen. 
Positive tilkendegivelse fra Erik, Lasse, Morten og Bjarne. Bent må kontaktes udenfor bukkejagt. 
 
 



Jagtudvalget: 
Et udvalg med medlemmer fra begge jagtforeninger. Der afholdes 2 møder om året. Arbejdet består 
af praktiske opgaver i skoven samt afvikling af fællesjagter. 
Rene Thomsen og Niels Rasmussen vil gerne hjælpe med arbejdet. 
 
Vejen til Styg Plantage: 
Vejen vil sandsynligvis blive sat i stand. 
 
Fællesjagter: 
Efter corona har jagtudvalget besluttet ikke at genoptage traditionen med at servere rundstykker og 
kaffe ved fællesjagter.  Prisen for deltagelse fastholdes på 150 kr.  I prisen ligger fortsat en gratis 
øl/vand samt bengæt. Generalforsamlingen bakker op om prisen. 
 
Tællelav: 
Et oplæg om at byde ind med et tællelav, som har til opgave at tælle nataktive pattedyr ca. 1,5 time 
efter solnedgang. Der afsættes sammen med Vildt- og naturkonsulent en ca. 10 km tællerute. Der 
tælles 2-3 gange fra 1. Marts-15. April og 2-3 gange i september.  
Henrik, Gert, Erik og Mette vil gerne deltage. 
 
WeHunt: 
En gratis App, som er nem ift. at finde vej til tårnene.  
 
         Ref. Mette Haahr Hansen 
 
 
Dato: 
 
Dirigentens underskrift: 

 

Formandens underskrift:  

 

Bilag vedhæftet: 

Bilag 1: Formandens beretning 
Bilag 2: Godkendt regnskab 
Bilag 3: Kontingentsatser 2023 
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Lønborg-Vostrup Jagtforening 2023 

Beretning om foreningens virke siden sidste ordinære 
generalforsamlingen 

I marts måned 2022, efter vores generalforsamling, stod vi 3 mand og udgjorde en 

bestyrelse. Vi gik lige et par gange rundt om os selv for at finde ud af hvilket ben vi 

skulle lande på. 

Vi havde heldigvis fået et mandat til at forsøge at finde de sidste 2 

bestyrelsesmedlemmer, så vi kunne leve op til vores egne vedtægt §10.2, om at 

bestyrelsen skal bestå af 5 medlemmer. 

Efter nogen tid, og et par fejlskud, lykkedes det os at finde frem til Mette og Morten, 

og vi kunne begynde at finde sammen i en bestyrelse og dermed fælles fodslag i 

vores lille jagtforening. Tak til jer to, for at give foreningsarbejdet en chance. 

Arbejdsdag: 

På vores arbejdsdag mødte der omkring 30 mand op. Svend Noe havde på skovens 

vegne en masse ros for den måde vi samarbejder på, og den måde vi passer på skoven 

på, samt nogle ønsker om årets indsats fra vores side. De blev alle opfyldt. 

Samme dag solgte vi lodder til lodtrækningen om adgang til bukkejagten i plantagen, 

og det gik så godt, at jeg var lige ved at sælge for mange pladser. 

Vejret var godt, humøret var højt, og snakken gik lystigt mellem de fremmødte, og 

mon ikke det var det der afledte min opmærksomhed. Det tror jeg. 

I år er jeg bedre forberedt, det lover jeg. 

Dejligt at så mange møder op og giver en hånd med. Tak for det. 

Bukkepral: 

Der var 11 morgenfriske jægere, der mødte op til årets bukkepral. Desværre havde vi 

Mette Haahr
Bilag 1
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usædvanlig nok, ingen parade, men vi kunne godt hygge os alligevel, og der vist en 

enkelt røverhistorie eller 2 der blev delt den morgen. Tak til dem der var der. 

Flugtskydning: 

Årets sæson på flugtskydningsbanen har været lidt eller skal jeg sige noget 

anderledes end tidligere år. 

Vi fik en god start, men der gik ikke ret lang tid, inden vi kunne mærke at økonomien 

i Danmark også kom til at påvirke os på banen. Først blev antallet af skydninger pr. 

person sat ned fra 3 til 2, og igen ned til en enkelt skydning pr. aften. 

Salget af pølser og øl/vand skrumpede også ind. Enkelte skytter mødte måske kun op 

hver anden gang, og nogen har vi ikke set siden sommerferien. Alligevel har vi været 

optimistiske og satses lidt til den kommende sæson, idet vi har haft både René 

Thomsen og Morten Frederiksen på instruktørkursus. Nu er vi 4 instruktører til at 

servicere jer der kommer og støtter banen. Vi kunne godt bruge et par frivillige til at 

passe kassen og salget af pølser en aften eller to, så hvis det er noget man har lyst til, 

så kontakt os endelig.  

Vi havde lukket en uge i 2022, og hvis tendensen fortsætter i 2023, så bliver det nok 

også løsningen i den kommende sæson. Tak til jer der kommer og støtter vores bane, 

samt til jer der hjælper til derude. Vi gør hvad vi kan for at holde banen kørende. 

Riffeldag: 

Sammen med Hemmet-Sdr. Vium afholdt vi i 2022 en dag med mulighed for gratis 

indskydning af riflen. 

Vi var klar med grill – pølser – øl og vand fra kl. 13.00 og det strømmede til med 

folk. Der blev skudt ind, der blev trænet med skydestok, og der blev snakket.  

Vi var enige om i de to bestyrelser, at det var en succes, og at vi prøver igen i den 

kommende sæson. 

Tak til jer der gang på gang møder op og deltager. 
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Hjortejagt: 

Hjortejagten har, på nær nogle ganske få dage, været booket fuldt ud i året der er 

gået. Desværre har det ikke givet krondyr til vores jægere, men jeg har hørt om 

mange gode oplevelser derude, og det er vel i bund og grund derfor vi går på jagt. 

Altså for at komme ud i naturen med de oplevelser det kaster af sig. 

Fællesjagter, fællesskab og masser af hygge: 

Vi har afholdt 6 fællesjagter i Vostrup Plantage. På de jagter har der i gennemsnit 

været ca. 25 jægere tilmeldt pr. gang. Jeg har været på alle jagter bortset fra én. På 

alle jagterne, inklusive den gratis jagt vi har haft, har jeg oplevet glade jægere der har 

givet udtryk for hvor hyggeligt det er at deltage på vores jagter. Vi mærker 

sammenholdet og lysten til fællesskabet. Alle hjælper hinanden, vi griner sammen og 

vi hygger os. Vi glæder os sammen over den ny- eller ungjæger der skyder sit første 

vildt. Det er det allermest vigtige for en forening som vores. Fællesskabsånd og 

sammenhold. 

Udbyttet fra vores jagter er ikke prangende, og vi kunne måske være bedre skydende, 

men snepper er svære at få hold på, og i øvrigt har vi kun haft behov for at eftersøge 

med schweisshund én gang. Tak for udvist ansvarlighed og omtanke.  

Naturstyrelsen: 

Jagten ved Naturstyrelsen var i år henlagt til Vejers Syd Plantage d. 12. januar 2023, 

og vi deltog med 2 mand fra vores forening. 

Morten Vinding vandt sin plads ved lodtrækning blandt dem der tager del i vores 

jagtudvalg, samt dem der yder en særlig indsats for jagtforeningen, og jeg selv fik 

muligheden i år, da den 2. plads normalt går på omgang i bestyrelsen. 

Vi havde en rigtig god dag. Noget af dagen druknede i regnvejr. Mit tårn var væltet 

da jeg kom frem til det, så jeg måtte op på en klit og sidde. Vi havde begge mulighed 

til at afgive skud til kronvildt, og jeg var heldig at nedlægge mit første danske stykke 

kronvildt på dagen. 
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Jagtudvalg: 

Vores jagtudvalg har fungeret okay godt i år. Bent Andersen og Morten Vinding har 

ved flere lejligheder været i skoven for at forbedre vores muligheder for at tilbyde 

god jagt til medlemmerne. Andre har været ude for at rejse de nye stiger, og nogle har 

fået liv i vores foderpladser, så alt i alt fungerer skoven, jagten og ikke mindst 

jagtforeningen. 

Desværre har Peter Schou og Morten Fredriksen valgt at trække sig lidt i baggrunden 

i det kommende år, og derfor har vi spurgt Niels Rasmussen om han kunne tænke sig 

at træde ind. Det vil han heldigvis gerne. Der er plads til en mere hvis der skulle være 

en der har lyst, så kom bare. Vi kan godt bruge hjælp. 

Heldigvis har både Mette og Henrik været flittige til at deltage på jagterne, og det 

sætter jeg pris på. Det har været en stor hjælp i forhold til at få afviklet jagterne. 

Året i tal: 

Ca. 150 jægere på 6 jagter, og det har givet i alt: 

Ø 5 Rådyr 

Ø 3 harer 

Ø 1 ræv 

Ø 17 snepper 

Der blev ikke skudt buk på vores terræn i bukkejagten i 2022. 

Mårhund: 

Vores mårhund patrulje er både skrumpet, og vokset igen. Morten Fredriksen sagde 

tidligt på året til mig, at han gerne ville trække sig ud. Dermed stod Morten Vinding 

alene tilbage. Nu er Lasse Vinding heldigvis blevet medlem af vores forening, så far 

og søn kan følges ad ud i natten. 

De startede foderpladsen op d. 2. februar og indtil nu har de nedlagt 1 hun og 3 
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hanner, altså i alt 4 mårhunde på så kort tid. Det kalder jeg målrettet indsats og det 

må man godt glæde sig over. Fantastisk indsats. Tak til Morten og Lasse. 

 

Hvad kan vi vente os i 2023? 

Tja, hvad skal vi vente os. 

Vi har snart en arbejdsdag med salg af lodder til bukkejagten. 

Vi samarbejder med Hemmet-Sdr. Vium om at arrangere en dag med indskydning af 

riffel, og igen i Tarm så vi holder pengene lokalt. 

Vi arbejder på at få en dag med skydning til løbende mål. Igen i Tarm. Til august. 

Flugtskydning starter op til april, og så vurdere vi hvordan sæsonen udvikler sig. Vi 

håber på udvikling frem for stilstand, men tiden vil vise os vejen eller virkeligheden. 

Myndighederne rasler lidt med sablerne, og 1/3 af Danmarks flugtskydningsbaner er 

måske på vej til at blive lukket. Måske skal vi til at skyde med nye patroner på 

banerne. Ingen ved det, men mange taler om det. 

Vi vil gerne shine vores bane op og det har vi søgt midler til. Intet er afgjort, men vi 

kommer til at mangle hænder hvis det bliver til noget. 

Bukkejagt efterfulgt af hjortejagt. Jagt på Høje Sande. En ny sæson med fællesjagt i 

skoven. 

Vi har sikret jagten i Vostrup Plantage frem til 2029, og vi har stadig en aftale om det 

ekstra stykke som vi lejede sidste år. 

Vi har oplevet medlemsfremgang og det er vi glade for. Det er godt for økonomien i 

vores forening, og det er godt for vores jagtforening at vi er synlige og har noget at 

tilbyde vores medlemmer. 

Opsummering og opfordring: 

Det har været et godt år for Lønborg-Vostrup Jagtforening, og jeg håber virkelig på, 

at vi kan fortsætte den udvikling vi er inde i. Det kræver planlægning. Det kræver en 

bestyrelse der både kan og vil samarbejde. Det kræver en række af frivillige hænder 
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der kan træde til når der bliver kaldt på dem. Jeg kan ikke opfordre nok til at man 

melder sig hvis interessen for at hjælpe på skydebanen er der, eller man gerne vil 

hjælpe jagtudvalget med arbejdet i skoven, eller man har en god idé. Måske kunne 

man godt tænke sig at komme på kursus, en udflugt eller noget helt tredje. 

Bestyrelsen er klar til at bakke op, for det sammenhold vi stille og roligt opbygger 

derude når vi mødes - 

Det skal vi holde fast i.  

Det skal vi styrke.  

Det er vores styrke. 

Tak for ordet. 

 

 

 

Gert Jensen 

Formand 

Lønborg-Vostrup Jagtforening 



Mette Haahr
Bilag 2



 
  
Lønborg-Vostrup Jagtforenings satser for 2023 er: 
  

Foreningsnummer Kontingentgruppe 
Pris 
2023 

0002518 HUS 80,00 
0002518 JUN 27,00 
0002518 KURS 0,00 
0002518 ORD 100,00 
0002518 PRØ 0,00 
0002518 SEN 50,00 
0002518 STØT 0,00 
0002518 UNG 50,00 
0002518 XTR 160,00 
0002518 ÆRE -496,00 
  
  
 

Mette Haahr
Bilag 3


